MANUAL TECNICO DE INSTALACAO, OPERACAO E MANUTENGCAO

SOB10/7E-24

ANTENA OFF-SET

PARA

COMUNICACAO VIA SATELITE

“ ESTE MANUAL APLICA-SE SOMENTE AO PRODUTO A QUE O AC OMPANHA.”

Titulo:
MANUAL TECNICO SOB107E-24

Doc.:

ESP S3.058.001-0

Rev.:

DUMTE:

4489(

Data:
18/08/10

Resp.:

AS

Folha:
1/1




INDICE

SECAO | INFORMACOES GERAIS

1. APRESENTACAO
2. ORGANIZAGAO

SECAO Il CARACTERISTICAS TECNICAS

SECAO Il DESCRICAO DO SISTEMA

1. CONJUNTO PEDESTAL
2. CONJUNTO REFLETOR
3. CONJUNTO ALIMENTADOR

SECAO IV INFRAESTRUTURA

1. FUNDACAO

2. BASE NAO PENETRANTE ( BNP)

SECAO V PROCEDIMENTOS DE MONTAGEM E APONTAMENTO DA ANTENA

1. RECOMENDAGOES INICIAIS

2. FERRAMENTAS NECESSARIAS

3. LISTA DE COMPONENTES

4. INSTRUCOES DE MONTAGEM
4.1. MONTAGEM DO CONJUNTO PEDESTAL
4.2. MONTAGEM DO CONJUNTO REFLETOR
4.3. MONTAGEM DO SISTEMA DE ELEVACAO
4.4. MONTAGEM DO CONJUNTO ALIMENTADOR

5. APONTAMENTO DA ANTENA

SECAO VI MANUTENCAO

1. MANUTENGCAO PREVENTIVA

2. MANUTENCAO CORRETIVA

Titulo:
MANUAL TECNICO SOB107E-24

Doc.:

ESP S3.058.001-0

Rev.:

DUMTE:
4489(

Data:
18/08/10

Resp.:

AS

Folha:
21/1




SECAO | INFORMACOES GERAIS

1. APRESENTACAO

O presente documento tem por objetivo fornecenfasmac8es minimas necessarias para montagemaigésiee

alinhamento de uma antena OFF SET para Comunidde&®atélite , produzida pela Brasilsat Harald S/A.

Fazem parte deste procedimento as listas das fentama serem utilizadas durante a montagem, agéiale

alinhamento, bem como a de partes e pecas que eompdroduto.

Para um bom trabalho de campo, recomendamos utaealaienta deste procedimento.
"Este procedimento aplica-se somente ao produtzrittesa primeira pagina”.

Informac8es adicionais sobre o produto poderdobgdas junto aos setores técnico e comercial dsiBat

Harald S/A.

Rua: Guilherme Weigert, 220
82720-000 - Curitiba - PR

Tel. (0xx41) 2103-0511 — Divisao PMT
Fax. (Oxx41) 2103-0555

e-mail: brasilsat@brasilsat.com.br

"A BRASILSAT HARALD S/A RESERVA-SE NO DIREITO DE HETUAR MODIFICACOES NO TODO OU EM

PARTES DESTE PROCEDIMENTO, SEMPRE QUE ESTAS FOREEROESSARIAS. "

2. ORGANIZACAO

Este procedimento é composto por instru¢es er,téustrado por figuras. Esta dividido em se¢das gacilitar

a consulta.

"Leia-o com atencao".

Titulo:

MANUAL TECNICO SOB107E-24 ESP S3.058.001-0 X 4489( 18/08/10 AS 3/18

Doc.: Rev.: DUMTE: | Data: Resp.: Folha:




SECAO Il CARACTERISTICAS TECNICAS

A antena SOB107E-24 ¢é fabricada seguindo padrdepididade visando garantir o atendimento dos psdde

envoltdria estabelecidos por norma aplicavel.

CARACTERISTICAS ELETRICAS

ESPECIFICACAO

FAIXA - recepcao

- transmissao

10700 a 12200 MHz
12750 a 14500 MHz

GANHO NOMINAL - na frequéncia de 11450 MHz 47,3 (0,5) dBi
- na frequéncia de 13625 MHz 48,6 (0,5) dBi
TEMPERATURA DE RUIDO 20° de Elevacao 33k
40° de Elevacao 31k
60° de Elevacéo 32k
COEFICIENTE DE ONDA ESTACIONARIA (VSWR) <131
POLARIZACAO Linear H/V
REJEICAO A POLARIZACAO CRUZADA NO EIXO >30dB
PICO DE POLARIZACAO CRUZADA-PLANO DE AZIMUTE >20dB
ISOLACAO ENTRE PORTAS (TX-RX) - sem filtro >35dB
- com filtro >75dB
POTENCIA MAXIMA DE ENTRADA 2 KW (CW)
CARACTERISTICAS MECANICAS ESPECIFICACAO
DIAMETRO EQUIVALENTE (REFLETOR) 2,4m
TIPO DE PEDESTAL Elevacéo sobre azimute
APONTAMENTO Manual
COBERTURA OPERACIONAL - Azimute +180P
- Elevacgéo 0
S 0a90
- Polarizacéo Continuo
FLANGES — RECEPCAO - Recepcéo WR 75
- Transmiss&o WR 75
VENTO OPERACIONAL -normal 73 km/h
- com rajadas de 97 km/h
VENTO DE SOBREVIVENCIA 130 km/h

PROTECAO SUPERFICIAL - nas pecas de aco

- nas pecgas de aluminio

Galvanizacéo a fogo
Cromatizacao e pintura

PESO/VOLUME
(Embalagem + pecas)

- Embalagem Pedestal
- Embalagem Refletor
- Embalagem Alimentador

110 kg - 1380x630x630 mm
80 kg — 2500x2730x500 mm
5 kg - 540x425x340 mm

Titulo:
MANUAL TECNICO SOB107E-24

Doc.:

Rev.:

ESP S3.058.001-0 X

DUMTE:
4489(

Data: Folha:

18/08/10

Resp.:
AS

4/




SECAO llI

DESCRICAO DO SISTEMA

A antena OFF-SET SOB107E-24 , mostrada em conjain&ixo (Figura 01), é constituida por trés sub waiojs

bésicos:
REFLETOR
n T — =_ N\
NS ALIMENTADOR & \\
N
N A Q A
e N\ 7
- 7
i !4 RN
353,6(REF) |,
707,1(REF)
Fr <
7 //‘i—r \\%
N N E/L |/ %{
@/,/’ N L
CORTE AA
FIGURA 01 — CONJUNTO / DIMENSOES GERAIS
Titulo: 3 Doc.: Rev.: DUMTE: | Data: Resp.: Folha:
MANUAL TECNICO SOB107E-24 ESP S3.058.001-0 X 4489( 18/08/10 AS 5/1




1. CONJUNTO PEDESTAL

E composto de umpedestal do tipo elevacéo sobre azimute, para susten&fiiacéo da antena, sobre o qual é
instalado abase giratéria (Figura 02). A base giratéria é o dispositivo gueemite a movimentacdo em azimute; neste
dispositivo serd instalado a barra de elevacaaxagdo do pedestal ao solo é feita montando-selespa sobre fundacao

de concreto, ou em base metéalica ndo-penetrartat(ega vendida separadamente).

BASE

+ . B3

TRAVA DO AZIMUTE

PEDESTAL

CORTE AA

FIGURA 02 — Componentes do Pedestal

Titulo: 3 Doc.: Rev.: DUMTE: | Data: Resp.: Folha:
MANUAL TECNICO SOB107E-24 ESP S3.058.001-0 X 4489( 18/08/10 AS 6/18




2. CONJUNTO REFLETOR

E composto de umefletor, confeccionado em aluminio, com 2,4 m de diamedpgivalente. No refletor também
séo fixadas abastes laterais com seus respectivos mancais, iporte do alimentador, responsaveis pela sustentacao

do alimentador.

3. CONJUNTO ALIMENTADOR

E composto de umeorneta com corrugacdo dupla, udiplexador e acessériosNa boca da corneta € fixado o

radome, para protecao e pressurizacdo do sistema.

A configuracdo padrdo é fornecida com diplexadpo tirosspol e filtro rejeita TX, montado na porta de

recepcao. Outras configurac8es poderao ser formesiob solicitacdo.

ATENCAO: “O alimentador ja é ajustado eletricamente de fabrica, ndo devendo ser alterado em campo”.

Titulo: 3 Doc.: Rev.: DUMTE: | Data: Resp.: Folha:
MANUAL TECNICO SOB107E-24 ESP S3.058.001-0 X 4489( 18/08/10 AS 71/18




SECAO IV INFRA-ESTRUTURA

1. FUNDACAO

Apbs a definicdo do local para a instalacdo danantdeve-se providenciar o gabarito de posicion&mndos
chumbadores, as ferragens e materiais, tais camentd, areia, brita e agua conforme especificadmaraual de interface
e fundacao.

Colocar as armaduras de aco na escavacdo e pasi@enchumbadores com auxilio do gabarito. Verifiza
alinhamento e o posicionamento chumbadores, de mdidarem nivelados e dispostos conforme a dig&srdre centros
prevista no manual de interface e fundacéo.

Em seguida, concretar a fundagdo sem interrupc&uvédamento e acabamento sobre a laje poderé&gertfés
dias ap0s a concretagem, retirando-se o gabar#ctilambadores e aplicando-se dois a trés centisnd¢ronassa forte de
cimento.

IMPORTANTE: Na fixagdo dos Chumbadores, para a coatagem da fundacgéo, cuidar para que estes possnanis
e distdncias conforme previsto no manual de interéae fundacéo.

Outros tipos de fundagbes poderdo ser adotadde de atendam as seguintes exigéncias de esforcos:
etracdo no chumbador: 1760 kgf
ecisalhamento do chumbador: 160 kgf

emomento na base: 704 Kgf.m

Titulo: 3 Doc.: Rev.: DUMTE: | Data: Resp.: Folha:
MANUAL TECNICO SOB107E-24 ESP S3.058.001-0 X 4489( 18/08/10 AS 8/18




2. BASE NAO PENETRANTE ( BNP)

A BNP é um acessoério utilizado para casos em qoeénpossivel ou, por outro motivo, ndo é interessan

fundacdo de concreto, como na instalacdo da astdire um edificio, por exemplo. A BNP é fornecidpagadamente, a

pedido do cliente. Ver (Figura 03)

O local escolhido para a montagem da antena déserima area de pelo menos 2,5 x 2,5 m ( 6,25lmfe)de

obstru¢Bes ou quaisquer materiais soltos para peariolocacdo das estruturas de base.

O assentamento da base sobre o local de instadiacéstrutura devera ser o mais perfeito possived, gele dependera a

resisténcia de escorregamento do conjunto.

Figura 03 — Conjunto BNP.

NOTAS: - Condicao - Ventos de até 130 Km/h.

- A massa total sobre a estrutiengera ser de 1440 Kg.

- Sugerimos 10 blocos em cada um dos 4 lados mediddx250x150 cada (36 Kg/ bloco.Peso especifico
considerado para o concreto de 2400 Kg/m3).

Titulo:
MANUAL TECNICO SOB107E-24

Doc.:

ESP S3.058.001-0

Rev.:

DUMTE:
4489(

Data:
18/08/10

Resp.:

AS

Folha:
9/1




SECAO YV PROCEDIMENTOS DE MONTAGEM E APONTAMENTO D A ANTENA

1. RECOMENDAGOES INICIAIS
Para a correta montagem e instalacdo da antena(5@R4, leia com atencéo estas orientacles.

Recomendamos que antes de se iniciar a montagganfesta umanspec¢édo visualpara certificar-se de que o
conjunto ndo sofreu nenhum dano decorrente de remsporte e desembalagem. Qualquer irregularidasde der
comunicada & BRASILSAT HARALD S/A.

A instalacdo, manutencéo ou retirada de uma antegueipessoal qualificado e experientesendo necessario
no minimo duas pessoasA BRASILSAT HARALD S/A. ndo é responsavel pelossultados de instalacées feitas

incorretamente e que ndo apresentem seguranca paterial e pessoal envolvidos.
A area livre necesséria, recomendada, para a thes@gem e montagem da antena é de 4 x 5 metros.

As condi¢cdes de montagem e instalacdo sdo diteygmdra cada cliente, portanto, apresentamos &guisa
requisitos minimos necessarios, decorrentes deriéxgia com este produto, para seu correto e g@ganuseio. Isto ndo
implica em tirar do cliente a liberdade de anal@aas condicdes de trabalho e executa-lo da fotrmachar mais viavel,

podendo, muitas vezes, ser mais completa e segara gpresentada.

Agradecemos antecipadamente qualquer contribugsidtante das experiéncias de equipes qualificpdes a

montagem e instalac@o de antenas desta naturezppgsam enriquecer este manual.

Neste capitulo sdo descritos os procedimentos|#geias que deverdo ser obedecidos para se obbejunto

antena SOB107E-24 em condi¢des operacionais ertnefo especificado.

IMPORTANTE: Na escolha do local para instalacdo @atena, deve se observar se ndo existem quaisgbstracdes,

como arvores ou edifica¢des entre a antena e oldgaté

Titulo: 3 Doc.: Rev.: DUMTE: | Data: Resp.: Folha:
MANUAL TECNICO SOB107E-24 ESP S3.058.001-0 X 4489( 18/08/10 AS 10/[18




2. FERRAMENTAS NECESSARIAS

Abaixo é apresentada a relacdo do ferramentahminecessario a desembalagem e montagem da antena.

DESCRICAO QUANTIDADE
CHAVE COMBINADA 1 1/8" (Parafuso & 3/4") 02
CHAVE COMBINADA 3/4" (Parafuso @ 1/2") 02
CHAVE COMBINADA 9/16" (Parafuso & 3/8") 02
CHAVE COMBINADA 7/16" (Parafuso @ 1/4") 02
CLINOMETRO 01
BUSSOLA 01
NIVEL DE BOLHA 01
MARTELO PEQUENO TIPO FENDA 01
PE DE CABRA 01
PANO PARA LIMPEZA (ESTOPA) 03
Titulo: 3 Doc.: Rev.: DUMTE: | Data: Resp.: Folha:
MANUAL TECNICO SOB107E-24 ESP S3.058.001-0 X 4489( 18/08/10 AS 11/118




3. LISTA DE COMPONENTES

As unidades que compdem o conjunto antena SOB1@7§8@ dispostos em trés sub conjuntos. Descrevamos
seguir o contetddo de cada um para que seja coofgridb cliente, no recebimento do produto.

*CONJUNTO 1/3 - REFLETOR

DESCRICAO QUANT.
Refletor Parabdlico 01
Haste Lateral 02
Suporte do Alimentador ( montado no braco ) 01
Braco do Alimentador 01

+CONJUNTO 2/3 - PEDESTAL

DESCRICAO QUANT.
Pedestal 01
Base giratdria ( montada no pedestal ) 01
Barra de elevacdo com ajuste fino (conjunto) 01
Chumbadores 3/4 x 20" (¢/ porca, arruela lisa) 04
Gabarito da Fundagéo 01

*CONJUNTO 3/3 — ALIMENTADOR

DESCRICAO QUANT.
Corneta 01
Radb6me (montado na corneta) 01
Anel do Radome (montado na corneta) 01
Ortomode (montado na corneta) 01
Filtro Rejeita TX e LNA — OPCIONAL 01
Transicdo guia/caxial — OPCIONAL 01
Parafuso de aco inox Nr6x32 fios x %2" 04
(c/ 1 arruela de presséo e 1 arruela lisa)
Cantoneira de Fixacdo da Haste no Refletor 02
Parafuso 3/8 x 1", porca 3/8”, 2 arruelas lisasrgeda de pressdo, GF 06
Parafuso 3/8"x 4", porca 3/8”, 2 arruelas lisasreela de pressao, GF 04
Parafuso 1/2" x 3", porca 1/2", 2 arruelas lisasraela de presséo, GF 03
Pacote com graxa 01
Manual da Antena 01
Titulo: Doc.: Rev.: DUMTE: | Data: Resp.: Folha:

MANUAL TECNICO SOB107E-24 ESP S3.058.001-0 X 4489( 18/08/10 AS 12 /18




4. INSTRUCOES DE MONTAGEM

4.1. MONTAGEM DO CONJUNTO PEDESTAL

Antes do inicio da montagem do pedestal, verifseao concreto da fundacéo esta apto a recebecesfou seja,
se ja atingiu a cura especificada. Verificar tambénmivelamento da base, a distancia entre os chdonés e o

arrasamento dos mesmos.

Iniciar a montagem, fixando o pedestal aos chumitesdda base, utilizando para isto uma arrueladisa arruela

de presséo e duas porcas sextavadas (3/4") encloadtdador.

Em seguida, deve-se verificar a verticalidade rfppudo pedestal, utilizando-se um nivel de bolHacamo na

lateral do pedestal e apds, na parte superior. dRatguer das posicdes utilizadas, efetuar quatdisas defasadas de

aproximadamente $0Se houver necessidade de correcéo, utilizar sagalicos proximo aos chumbadores.

A base giratéria ja é fornecida fixada ao pedgstalum par de grampos U de 5/8”" (chave combin&da6l) e

uma placa trava do sistema de azimute.

4.2. MONTAGEM DO CONJUNTO REFLETOR

O refletor é embalado em fabrica e fornecido easdaartes. A caixa que abriga o refletor deve gsicipnada de
forma vertical, com as duas partes posicionadas éathdo, com o auxilio do pé de cabra, deve semdetada para
remocédo do refletor.

Retirar o refletor com cuidado, distribuindo ofoegos entre as pessoas que efetuarem a tarefar(ande duas),

caso nao seja disponivel um meio mais seguro paranaiseio do produto como, por exemplo, um guincho.

IMPORTANTE: A superficie do refletor é feita com ecisdo em moldes especiais, por isso, nunca batapoie o

refletor sobre sua superficie.

Apobs verificar se o refletor esta corretamenteailasio, travar os parafusos do mancal. Ver (Figdja 0

Titulo: 3 Doc.: Rev.: DUMTE: | Data: Resp.: Folha:
MANUAL TECNICO SOB107E-24 ESP S3.058.001-0 X 4489( 18/08/10 AS 13/]18




FIGURA 04 — Montagem do refletor no pedestal

4.3. MONTAGEM DO SISTEMA DE ELEVAGCAO

Inicie a fixacdo do refletor no pedestal (basetdiia) unindo os mancais com parafusos ( 1/2” ¥2I)1Montado

0 par de mancais, coloque o parafuso (1/2"x 3.14Rthdo a barra de ajuste de elevacdo ao manedédacao no refletor,

elevar a antena e posicionar a rotula da barrdestagdio no interior do mancal da base giratériageado os parafusos de

ambos os lados. Nesta montagem deve-se tomar adcuite posicionar o sistema de ajuste fino preralaréntoneira no

mancal da base pela parte externa. O sistema s djno vai normalmente montado na barra ficamdalizado apos a

montagem entre o refletor e a base giratoria, raes @ caso de grandes elevacdes esta montagemsgrddeertida para a

parte de baixo da antena .

Ap6s verificar se o refletor esta corretamentéaiaslo, apertar os parafusos do mancal.

r=ADVERTENCIA

Ao manusear o ajuste em elevacdo, deve-se atentar@ ndo soltar todos os parafusos do ajuste, pois o

refletor pode escorregar pela barra de elevacdo egvocar danos.

Titulo:
MANUAL TECNICO SOB107E-24

Doc.:

ESP S3.058.001-0

Rev.:

DUMTE:
4489(

Data:
18/08/10

Resp.:

AS

Folha:
14/

18




4.4. MONTAGEM DO CONJUNTO ALIMENTADOR

Deve-se montar o braco do alimentador encaixandieatro dos reforcos do refletor utilizando os quatirafusos

(3/8” x 4"), apertando-os.

O préximo passo € a montagem das hastes lat&igan-se as cantoneiras, que estdo no Kit da antena

refletor com o lado de fixag&do da haste para batdzando parafusos (3/8” x 1"), sobre este apima-se a haste na

cantoneira e, também pela parte superior, fazfisagio da haste na orelha do brago. (Figura 05).

Retire a abracadeira superior do suporte do aliagent coloque a graxa que acompanha o kit de memagbre

a superficie circular interna da abracadeira infee instale o conjunto alimentador (corneta brodde + filtros) sobre

esta, recolocando a abracadeira superior. Obsapsa gorneta deve encostar perfeitamente nas deiega

Para finalizar esta etapa, montar o LNB ou LNAlaage do guia Rejeita TX, do conjunto alimentaddilizando

0s 4 parafusos (Nr6 x 32 fios x 1/2"), porcas, @las e anel de o’ring fornecidos no kit de montagem

e

e

s

RS BE

PARAFUSO 3/8 x 1"
(4%)

PORCA 3/8" E ARRUELA 3/8"
(3%)

FIGURA 05 — Montagem das Hastes Laterais

Titulo:
MANUAL TECNICO SOB107E-24

Doc.:

ESP S3.058.001-0

Rev.:

DUMTE:
4489(

Data:
18/08/10

Resp.:

AS

Folha:
15/

18




=ADVERTENCIA

N&o deve-se utilizar qualquer produto quimico com&lemento de vedacao, pois apés testes na fabrica fo

constatado que podem vir a ocasionar oxidacao intea bem como interferéncia elétrica.

5. APONTAMENTO DA ANTENA

Terminada a etapa de instalacdo da antena, fazarverificacdo geral em todo o conjunto, a fim teesvar

qualquer irregularidade na montagem.

Para o apontamento da antena sdo necessarios deolo® primarios, angulos de elevacdo e azimuteergtes ao

local de instalacédo em relacdo ao satélite desejado

O primeiro procedimento nesta etapa € afrouxaguadro porcas que fixam a base giratéria ao peddsta
permitira a movimentacédo, em azimute, do conjuBt@roximo passo € colocar a antena no angulo dege relativo,
utilizando oclindmetro com referéncia no brago do alimentadaratravés da movimentacédo da barra de elevacae é q
feito, afouxando os parafusos do mancal da bas#ga e os grampos “U” do sistema de ajuste fiam@pnovimentar a
antena em elevacdo. Nesta operacdo a antena depessgonada o mais préximo possivel da elevag@sejdda e os
grampos “U” devem ser travados para que haja afirsigoela movimentacdo das porcas do fuso deajlsimportante

que o clinbmetro esteja calibradoPara se obter o angulo de elevacéo relativo dey@oceder o seguinte céalculo:
angulo de elevacéo relativo = 3° 20’ - angelevacéo

Ajustado o angulo de elevacgéo relativo, toma-se dmassola para o apontamento em azimute. Quando da
utilizacdo da bussola para ajuste do angulo deweintenha em mente que a blssola aponta pardeomagnético e nao
para o norte verdadeiro, por isso, deveremos tereimamente a declinagdo magnética, para apdsmbseo angulo de
azimute do satélite desejado, em relacdo ao noegnético (Norte Magnético = Norte Verdadeiro - Dextédo
Magnética). Com o auxilio de um analisador de &spgou um receptor com televisédo, ou o prépriaiggmento
receptor de dados) aponta-se a antena em azimuseardo a melhor recepcdo do sinal. Se nédo foriyebss
apontamento, movimente a antena vagarosamenteitadira esquerda em torno do angulo obtido. Saseariacdes o
satélite ndo for encontrado suba a elevacédo de Irgtisu e repita a operacdo (refaca o descritgianteente para baixo

da elevagéo obtida caso ndo obtenha sucesso rsusageriores).

Alcancado o apontamento ideal, ndo mova mais enanfTrave-a em azimute, apertando as quatro pqreas
foram soltas no inicio do apontamento. A seguaGafo ajuste fino em elevagdo movimentando as pod@#uso de ajuste

até encontrar o melhor sinal e, posteriormenteeteaelevacao apertando os parafusos do mancal.

Titulo: 3 Doc.: Rev.: DUMTE: | Data: Resp.: Folha:
MANUAL TECNICO SOB107E-24 ESP S3.058.001-0 X 4489( 18/08/10 AS 16 /18




Em conjunto com a estacéo central deve-se proeedgrste no angulo de polarizacdo do alimentddeve-se
afrouxar a bracadeira do alimentador e gira-lceagbntrar o melhor sinal. Para otimizacdo destg#@jecomenda-se que
0 mesmo seja realizado monitorando-se a polarizagémda, com a ajuda do COCC - Centro de Opem¢amtrole de

Comunicag¢fes da Embratel.
SECAO VI - MANUTENCAO
1. MANUTENGCAO PREVENTIVA

Tem como objetivo garantir o funcionamento da ratéentro das especificacdes técnicas. Limitaiaspmecao

visual e uma limpeza geral, devendo limitar-seateg externas da antena.

Deve ser realizada também no caso de condi¢Gaatatas muito severas, por exemplo chuva de gramerdos
muito fortes, etc, para verificar se objetos es$tosnndo causaram danos ou se as especificacoebréeigéncia foram

ultrapassadas.

Os intervalos recomendados para a manutencaonprevsao:

REGIAO INTERVALO DE TEMPO
Litoranea, zonas industriais, zonas poluidas, esggdm ventos fortes constantes, zopas 6 meses
florestais Umidas
Outras 12 meses

Para iniciar a inspecdo das antenas, deve-segalesl alimentacdo de energia elétrica, desligaep®res,

posicionar a antena na elevacao minima (proximextécal), desconectar o cabo de RF. Na sequénuiasie

«Verificar os componentes, tais como: parafusosx@gdo, contatos elétricos, cabo de RF, dispositdemovimentacgao

(elevacéo e azimute).
«Efetuar inspec¢éo do conjunto alimentador, verifitaa fixac&o, pintura, etc.
«Verificar se o prato encontra-se com a pintura sujdanificada.

«Analisar as pecas metalicas (pedestal, base gaasdc.) verificando se existem pontos de corrosao

2. MANUTENGCAO CORRETIVA

Tem como objetivo efetuar as correcBes dos praddedetectados na manutengdo preventiva, ndo pedmiti

assim, que o agravamento destes problemas venhdipeae o desempenho da antena.

Titulo: 3 Doc.: Rev.: DUMTE: | Data: Resp.: Folha:
MANUAL TECNICO SOB107E-24 ESP S3.058.001-0 X 4489( 18/08/10 AS 17 /118




A seguir apresentamos 0s possiveis problemas goteaa SOB107E-24 pode apresentar:

*Se a pintura do refletor estiver suja por fungasgéns, poeira, etc, este devera ser lavado coro ftle agua em alta

pressao utilizando pano (estopa) branco e detergenitro.
*Se a pintura do refletor estiver danificada porcdesamentos, riscos, corrosao, etc, proceder dinsegnaneira:
—Lixar os pontos afetados com lixa 220, deixand@sestos de particulas soltas provenientes do liréme
=Limpar a superficie com tricloroetileno, lembrangiee devera ser utilizado pano branco para estalmp

=Aplicar sobre a regido lixada, a tinta branca 'ligéaed EPA 632", utilizando como solvente 0 "reduBTA

029", ambos da Internacional.

IMPORTANTE: Diluicdo da tinta: para cada volume déinta branca Intergard EPA 632, utilizar 25% do s@nte
redutor GTA 029.

=Se aregido a ser pintada for extensa, utilizarta te fundo "Primer Epoxi Nuplate" da Intacional.

*Nas pecas metalicas galvanizadas como: pedesta,diatoria, etc, poderdo eventualmente, surgitqsode corroséo,

sendo necessario tomar as seguintes medidas pezaieEs:
=Lixar os pontos de corroséo, utilizando lixa 180.
=Limpar a superficie lixada com tricloroetileno, xi@do-a livre de impurezas.
=Aplicar sobre a regido lixada o composto de gakag#o a frio C.R.Z. "Tapmatic. (zincofrio).

IMPORTANTE: No caso do ponto de corroséo localizeg-em pecas roscadas, limpar com escova de acoczger a

orientagao acima.

*Quando da vistoria do alimentador, observar seagagieira onde este é encaixado, estd devidamegrexada. A graxa
neste ponto de fixagdo é importante, pois, facdigposicionamento do alimentador no momento ddhatimento. (a

graxa utilizada em fabrica é "EXBS-64/12").
«Se houver problemas de sujeiras ou danificacd¢istaado alimentador, utilizar o mesmo processaidi&sno refletor.

«Se houver penetracao de agua no alimentador, @staédser removida, bastando para isto, tirar omagl secar o interior

do alimentador e recolocar o radome.

«Se o radome for perfurado o procedimento a serdorsara simplesmente efetuar a troca do radome.

Titulo: 3 Doc.: Rev.: DUMTE: | Data: Resp.: Folha:
MANUAL TECNICO SOB107E-24 ESP S3.058.001-0 X 4489( 18/08/10 AS 18/[18




